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PE ON TAP HE (PE 5)
Mon: Toan 5

PHAN I: CAU TRAC NGHIEM NHIEU PHUONG AN LUA CHON
Céu 1: Chir sb 9 trong s6 25,309 thudc hang nao?
A. Hang don vi B. Hang tram C. Hang phan muoi D. Hang phan nghin

Cau 2: C6 20 vién bi, trong d6 c6 3 vién bi nau, 4 vién bi xanh, 5 vién bi do, 8 vién bi vang. Nhu vay
i O
c sO vién bi c6 mau:

A. Nau B. bo C. Xanh D. Tring
Céu 3: Thé tich caa hinh 1ap phuong c6 canh 5dm la:
A. 125dm? B. 100dm’ C. 25dm’ D. 125dm’
Céau 4: Chu vi hinh tron ¢6 duong kinh 5cm la:
A. 78,5cm B. 15,7cm C. 3,14cm D. 31,4cm
Céu 5: Dién s6 thich hop vao chd chim:

97,45 x 0,01 = ...
A. 9745 B. 974,5 C. 9,745 D.0,9745
Céu 6: Mot 6 t6 di tir A dén B v6i vén toc 54km/gio. Tinh quing dudng AB biét 6 t6 di tir A dén B
hét 2 gior 45 phut.
A. 132,3km B. 145km C. 148,5km D. 154km
PHAN II: TU LUAN
CAu 1. Dat tinh r6i tinh:
a) 256,34 + 28,57 b) 567,4 — 159,28 c) 13,6 x 8 d)43,44:1,2

Cau 2. Viét s6 thap phan thich hgp vao chd cham:
a) 8km 36m=....... km

b) 1 gio 24 phut = ........ gio

c) 15kg 287g=........ kg

d) 32cm?5mm? = .........cm?

Cau 3. Hai xe 6 t6 khai hanh luc 8 gid 15 phat, mot xe di tir A dén B vé6i van toc 43km/gid, mot xe
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di tir B dén A v6i van tde 45 km/gid. Bibt quang duong AB dai 220km. Hoi hai xe gap nhau lic my
gio? Piém gip nhau cach A bao xa?
Cau 4. Cho hai sb thap phan c6 tong bang 69,85. Néu chuyén diu phay & sb bé sang phai mot
hang ta duoc s6 1on. Tim hai s6 do.

Truy c@p https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 tét cd cac mén 2




Loigiaihay.com

I. TRAC NGHIEM

Cau 1. Chir s6 9 trong s6 25,309 thudc hang nao?

A. Hang don vi B. Hang tram C. Hang phan muoi D. Hang phan nghin
Phwong phap

Xac dinh hang cua chir s6 9 tir d6 xé4c dinh duoc gia tri cua chir s6 do trong sb di cho
Loi giai

Chir s6 9 trong sb 25,309 thudc hang phan nghin.

Pap an: D

Cau 2. C6 20 vién bi, trong d6 ¢6 3 vién bi nau, 4 vién bi xanh, 5 vién bi do, 8 vién bi vang. Nhu
~ 0l

vay E sO vién bi c6 mau:

A. Nau B. bo C. Xanh D. Tring

Phuwong phap

Tim % ctia 20 vién bi rdi xac dinh mau cta vién bi.

Loi giai

% cia 20 vién bi 13 20 : 5 = 4 (vién)
P S
Vay c sO vién bi c6 mau xanh.

Pap an: C

Céau 3. Thé tich cta hinh lap phuong c6 canh 5dm la:

A. 125dm? B. 100dm’ C. 25dm’ D. 125dm’
Phwong phap

Thé tich cua hinh 1ap phuong = canh x canh x canh

Loi giai

Thé tich cua hinh 14p phuwong ¢ canh 5dm 1a: 5 x 5 x 5 = 125 (dm?)

Dap an: A

Cau 4. Chu vi hinh tron ¢6 duong kinh Scm la:

A. 78,5cm B. 15,7cm C. 3,14cm D. 31,4cm
Phwong phap

Chu vi hinh tron = dudng kinh x 3,14

Loi giai
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| Chu V1h1nh tr(‘)r‘1‘<’:(’) duong kmh SCm la
5x3,14=15,7 (cm)
Pap s6: 15,7cm
Dap an: B
Céu 5. Dién s6 thich hop vao chd cham:
97,45 x 0,01 = ...
A. 9745 B. 974,5 C. 9,745 D. 0,9745
Phwong phap
Mudn nhan mét sé thap phan véi 0,01 ta dich chuyén ddu phay sang bén trai 2 chit s6.
Loi giai
97,45 x 0,01 0,9745
Pap an: D
Céu 6. Mot 6 t6 di tir A dén B véi véan toc 54km/gio. Tinh quing duong AB biét 6 t6 di tir A dén B
hét 2 gid 45 phut.
A. 132,3km B. 145km C. 148,5km D. 154km
Phuwong phap
Quing dudng = vén tdc x thoi gian
Loi giai
Doi: 2 gior 45 phut = 2,75 gio
D¢ dai quang duong AB la: 54 x 2,75 = 148,5 (km)
Pap an: C

II. TU LUAN
CAu 1. Dat tinh r6i tinh:
a) 256,34 + 28,57 b) 567,4 — 159,28 c) 13,6 x 8 d) 43,44 :1,2
Phwong phap
Pit tinh rdi tinh theo cac quy tic dd hoc
Loi giai
a) +256.34 b) 567.4
28,57 159,28
284,91 408.12
o) 13.6 d) 43,4,4| 1,2
8 7% |52
108.8 24

0

Truy c@p https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 tét cd cac mén

4



Loigiaihay.com

ééu 2. Viét s6 thap pilél’l thich hop VélO chs cham:

a) 8km 36m=....... km b) 1 gio 24 phut = ........ gio
c) 15kg 287g = ........ kg d)32cm?5mm?=......... cm?
Phwong phap

Ap dung cach doi:

m= L km ; 1 phat = igic‘w
1000 60

1gzikg;1mm2:icm2

1000 100
Loi giai
a) 8km 36m = 8,036 km b) 1 gio 24 phat = 1,4 gio
c) 15kg 2879 = 15,287 kg d) 32cm? 5 mm? = 32,05 cm?

Cau 3. Hai xe 6 t6 khai hanh luc 8 gid 15 phat, mot xe di tir A dén B voi van tée 43km/gio, mot xe
di tir B dén A voi van tde 45 km/gid. Biét quing dudng AB dai 220 km. Hoi hai xe gip nhau lic may
gio? Piém gip nhau cach A bao xa?
Phuwong phap
Budc 1.Tim tong vén tbc 2 xe
Budc 2. Thoi gian dé hai xe gip nhau = quing dudng : tong van toc 2 xe
Budc 3. Thoi gian gip nhau = thoi gian khai hanh + thoi gian dé hai xe gip nhau
Budc 4. Biém gip nhau cach A = van tdc xe di tir A x thoi gian dé hai xe gip nhau
Loi giai
Sau mdi gid, ca hai 6 t6 di duoc quang duong la:
43 + 45 = 88 (km)
Thoi gian hai 6 to di dé gap nhau la:
220 : 88 =2,5 (gi0)
2,5 gio =2 gid 30 phut
Hai 6 t6 gap nhau luc:
8 gio 15 phut + 2 gio 30 phut = 10 gio 45 phut
Diém gip nhau cach A la:
43 x 2,5 =107,5 (km)
Pap so: 10 gio 45 phat
107,5 km
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N(:‘,éu 4 Ch-o— hai ‘sc‘) thép pl;étn c_(’)’ téﬂg ba“mé 69;é5 . I;féu (;l;uyét; dr?iu- —ph§;6 séﬁ bé s‘a-ng I;iléi ﬁét k
hang ta dugc s6 16n. Tim hai s6 do.

Phwong phap

Ap dung kién thtrc: chuyén dau phay & sé bé sang phai mot hang ta duge sé 10n nén sé 16n gép 10
lan sd bé.

Giai bai toan tim hai s6 khi biét tong va ti s6 cua hai sb do.

Loi giai

Vi chuyén dau phay ¢ sd bé sang phai mot hang ta dugc sé 10n nén s6 16n gip 10 1an sé bé.

Ta co so do:

?
Sodom |—— 3 — 1 3 b ¢ 4 |
% e 69.85
SO bé —
{7

Theo so dd, tong s6 phan bang nhau 1a:
10+ 1 =11 (phan)
S6 1on la:
69,85 : 11 x 10 =63,5
S6 bé 1a:
69,85 — 63,5 = 6,36
Dap sb: S6 16m 1a: 63,5.
S6 bé 1a: 6,35.
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